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Η Ορθόδοξη Πρόταση Ζωής και ο Φιλοκαλικός 
Άνθρωπος ακούστηκαν στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο
/ Επικαιρότητα

Εκδήλωση με θέμα «Ορθόδοξη Πρόταση Ζωής: Ο Φιλοκαλικός 
Άνθρωπος» πραγματοποιήθηκε Δευτέρα, 9 Δεκεμβρίου 2024, 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, παρουσία πλήθους κόσμου, 
κατόπιν πρωτοβουλίας του Ευρωβουλευτή της «ΝΙΚΗΣ», κ. 
Νικόλαου Αναδιώτη.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος Στυλιανός Τσιπούρας,
Διδάκτωρ Θεολογίας και επί σειρά ετών Προϊστάμενος της Επιστημονικής και 
Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Κεντρικής Μακεδονίας, και ΕΔΙΠ του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του 
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Α.Π.Θ.. Ο κ. Στυλιανός επεσήμανε ότι ο φιλοκαλικός άνθρωπος είναι ο άνθρωπος 
της Ορθόδοξης χριστιανικής παράδοσης, αυτός που μπορεί να ανακαινίσει τον 
κόσμο και να τροφοδοτήσει τον δυτικό πολιτισμό με άδολη, ανιδιοτελή, 
θυσιαστική αγάπη προς τον κόσμο, το περιβάλλον, τον συνάνθρωπο.

Δεύτερη ομιλήτρια, με θέμα «Η λέξη Θεός στη Νέα Ελληνική», ήταν η κα 
Άννα Συμεωνίδη-Αναστασιάδη, Ομότιμη Καθηγήτρια Γλωσσολογίας του 
Τμήματος Φιλολογίας Α.Π.Θ., με ειδίκευση στη μελέτη του λεξιλογίου και στη 
σύνταξη έντυπων και ηλεκτρονικών λεξικών της Νέας Ελληνικής, επισκέπτρια 
καθηγήτρια στα ΠανεπιστήμιαSorbonne-ParisIV καιINALCO και στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου, και επιμορφώτρια των Ελλήνων μεταφραστών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου. Η κα Συμεωνίδη τόνισε ότι η λέξη ‘Θεός’ στη Νέα Ελληνική, αφενός, 
διατηρεί την αρχική της σημασία, η οποία αναφέρεται σε υπερφυσική οντότητα, 
π.χ. θεοσεβούμενος, αφετέρου, ανέπτυξε ήδη από τον μεσαίωνα μία νέα σημασία 
που δηλώνει μία ιδιότητα με εμφατικό τρόπο, π.χ. θεονήστικος, ενώ διευκρίνισε 
ότι παρόμοιες αλλαγές στη σημασία λέξεων θεολογικού λεξιλογίου παρατηρούνται 
και σε άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες.



Μεταξύ των ομιλητών ήταν επίσης, ο Διδάκτωρ Επιστημών Αγωγής και διδάξας 
στο Πανεπιστήμιο Πατρών, κ. Φώτης Πετρόπουλος, ο οποίος μίλησε για το 
λυκόφως της Ευρωπαϊκής Δύσης -Ανατολή της χριστιανικής ελπίδας- και το 
παράδειγμα του Ιωάννη-Ερρίκου Πεσταλότσι.

Οι ομιλίες τροφοδότησαν, στην κατάμεστη αίθουσα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, πλούσια συζήτηση και παρεμβάσεις αρκετών εκλεκτών 
συμμετασχόντων. Μεταξύ αυτών, έλαβαν το λόγο ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Γεώργιος Σχοινάς, ο οποίος έκανε και ειδικό χαιρετισμό κατά την έναρξη της 
εκδήλωσης, ο Γενικός Γραμματέας του Γραφείου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, π. Κωνσταντίνος Κενανίδης, ως εκπρόσωπος του 
Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτη Βελγίου, Υπερτίμου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου, κου Αθηναγόρα, καθώς και ο κ. Ευστάθιος Αδαμόπουλος, 
εκπρόσωπος της Πρέσβεως της Ελλάδος στο Βέλγιο, κας Σοφίας Γραμματά.

Τον Ευρωβουλευτή, κ. Αναδιώτη, τίμησαν, με την παρουσία και συμμετοχή τους, 
αρκετοί Ευρωβουλευτές, όπως οι κ.κ. Φρέντι Μπελέρης, Γεάδης Γεάδη,
Grzegorgz Braun και ο πρ. Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
κ. Ryszard Czarnecki.




